

Иванец: Беларусь и Россия займутся "опережающей подготовкой" инженеров

13:28 30.06.2025



© Sputnik / Виктор Толочко

Беларусь и Россия договорились начать реализацию с 2026/2027 учебного года совместных образовательных программ по подготовке кадров в вузах инженерного профиля.

МИНСК, 30 июн – Sputnik. Ведущие университеты Беларуси и России займутся "опережающей подготовкой" инженерных кадров, заявил журналистам министр образования республики Андрей Иванец, передает корреспондент Sputnik.

В понедельник в правительстве Беларуси обсуждались вопросы образования в Союзном государстве. Состоялись двусторонние **переговоры** премьер-министра Александра Турчина и главы Минобрнауки РФ Валерия Фалькова.

"Сегодня в рамках двусторонних переговоров были обсуждены три ключевых вопроса. Первый — это совместная подготовка кадров, опережающая подготовка кадров. Речь идет в первую очередь про тех специалистов, которые нужны для реального

сектора экономики. Это инженерно-технические кадры", — рассказал Иванец.

В этой связи, по его словам, были достигнуты договоренности о реализации запуска с 2026/2027 учебного года совместных образовательных программ между ведущими университетами двух стран — БГУ, БНТУ, БГУИР с белорусской стороны и Московским государственным техническим университетом имени Баумана с российской.

Равные права

Министр образования Беларуси отметил, что второй вопрос, который сегодня обсуждался, касался создания равных условий для абитуриентов, получающих образование на просторах Союзного государства.

Он напомнил, что уже второй год подряд белорусские вузы принимают россиян на бюджет по результатам ЕГЭ.

"Это очень важный аспект, потому что это позволяет по упрощенной схеме без приезда в пункт сдачи ЦЭ или ЦТ в Республику Беларусь, сдав соответствующий единый государственный экзамен в Российской Федерации, подать документы и поступить в наши университеты. Определен достаточно большой спектр этих университетов, более чем 30 университетов. И порядка тысячи мест в этом году предполагается именно для ребят (из России — Sputnik) для поступления по данной траектории", — подчеркнул Иванец.

Преподавательский обмен

Еще один вопрос на сегодняшней встрече в Совмине касался академической мобильности. По мнению министра, для подготовки специалистов необходимо задействовать резерв профессорско-преподавательского состава двух стран.

"Потому что самое главное — это те преподаватели, тот кадровый потенциал, который может передать фундаментальное здание подрастающему поколению. И в этой связи в высокой степени готовности находятся мероприятия Союзного государства, которые предполагают уже со следующего года обмен порядка 50 профессоров с Российской Федерации и Республики Беларусь. Для того, чтобы читать лекции, проходить стажировки в ведущих университетах наших двух стран", — подытожил глава Минобразования.